



Принести на съезд партии
проверенный, переработанный,
подытоженный практический
опыт.

В. В. Иванов (Мини)

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XXIV СЪЕЗД КПСС

В СЯКАЯ знаменательная дата рождает в человеке потребность к анализу прошлого, попытку что-то обобщить, подытожить, заглянуть в будущее. Мы оцениваем жизнь, ибо все имеет свою цену, и все должно служить благородной цели — помогать человеку.

В атмосфере высочайшего душевного подъема, одухотворенности во всех уголках нашей Родины в эти дни — дни работы XXIV съезда партии, люди оценивают самих себя, наши идеалы. Это суровая сверка личных устремлений с общими целями нашего общества.

Полвека назад, на необъятной, мятущейся планете, гневные и вдохновенные отцы наши и деды свершили чудо из чудес и подарили людям неизвестный ранее смысл всей жизни. Идея обрела свою плоть.

Сатанели и неистовствовали набитые прахом владыки старого мира, заливая землю кровью. И нелегко было пробиться к мечте.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пульс

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ,
профкома и месткома 1-го Ленинградского
ордена Трудового Красного Знамени
медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 10 (1416) Вторник, 30 марта 1971 г. Год издания 42-й
Цена 1 коп.

НА МАРШЕ К БУДУЩЕМУ

Но наш народ верил свято в свое дело, как дело жизни.

Шаг за шагом, от пятилетки к пятилетке, от съезда к съезду мы идем вперед к заветной цели.

XXIV съезд партии, ее избранники, коммунисты, лучшие из лучших, оценят итоги прошедшего, наметят, каким быть еще одному гигантскому шагу нашего народа к будущему.

«Куда летишь ты, Русь?» — спрашивал век девятнадцатый. И двадцатый отвечает: вперед!

Неодолимостью поступи проникнут проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Цифры гигантские, они впечатляют и словно веки дают точное направление жизни каждого советского человека: «обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и уско-

рения роста производительности труда».

В этих словах — коллективная мудрость партии, говорящей страстное «нет» косности, застою, антигуманизму. И тысячекратно подтверждается правота коммунистов, которые талант свой и силы сознательно связали с борьбой за новый мир без войн, без голода, без эксплуатации человека человеком — за будущий мир коммунизма, за создание доброго будущего для человечества.

Созидающий гений партии умеет достигать не только звезд, но быть также в состоянии отдавать должное самым простым, насущным и понятным для любого человека устремлениям; и этот гений в состоянии сделать так, чтобы человечество жило в мире и справедливо распределяло свои богатства.

На фоне социальной демагогии, иррационализма, жестокости и насилия капиталистического мира проект Директив рисует нам перспективы не узких повседневных

горизонтов, а масштабы коренного переустройства мира, планы претворения в жизнь социально-гуманистических идеалов. Гуманизм — это принцип жизнедеятельности и политики партии. Мир спешит, мир не может не спешить к коммунизму.

Он на марше к обновлению! И XXIV съезд партии еще раз подчеркнет величие подвига, весомость вклада нашего народа в общее дело человечества.

Коллектив нашего института, который партия и правительство наградили орденом Трудового Красного Знамени, органически соединяя в себе дерзость юности и мудрость учителей, пришел к съезду с новыми трудовыми успехами. Но жизнь мчится, мчится! Мы не можем и не должны стоять на месте, потому что нам довелось жить, когда берется решающий перевал. И молодежи отдана главная роль в осуществлении этой цели. Юность — фермент истинной, плодотворной мечты. Поэтому важно для блага каждого, в конечном счете всех, не отстраняться, не замыкаться в созерцательном уединении. Мы не имеем на это права, а след маленького дела — тоже почетный, большой след в жизни. Мы не только свидетели, но и творцы задач, начертанных нашей партией.

И. ГРАДИНАР

РАДОСТНАЯ весть ворвалась в стены 1-го ЛМИ 17 февраля. Отныне ко многим высоким титулам нашего института прибавился еще один — емкий, веский и гордый: орденосный. Получить орден — почетно, но трижды почетно, когда это происходит в канун столь знаменательного события, как XXIV съезд КПСС.

Несколько раньше обычного окончился рабочий день 19 марта. Не удивительно, надо подготовиться к торжественному событию. Сегодня — самый памятный, самый яркий день.

Празднично убран большой зал Театра музыкальной комедии. Огромные шапки цветущих гортезий украшают сцену. В президиуме торжественного собрания — министр здравоохранения академик Б. В. Петровский, начальник Военно-медицинской академии генерал-лейтенант Н. Г. Иванов, член-корр. АН СССР, депутат Верховного Совета СССР директор ВИЭМа Н. П. Бехтерева, представители профессорско-преподавательского состава института, ветераны Коммунистической партии, работники партийных, советских и общественных организаций.

Вечер открывает секретарь партийной организации 1-го ЛМИ доцент Г. Б. Федосеев.

На трибуне — Е. Д. Антошкина. Она предлагает избрать в почетный президиум Политбюро ЦК КПСС. В зале вспыхивают аплодисменты.

«Прошу внести знамена 1-го ЛМИ», — раздается голос председателя. Несколько секунд стоит тишина, и вот под звуки торжественного марша в зал вносят пять алых знамен. Впереди — старейшие коммунисты доценты А. А. Сахаров и И. М. Щербаков. В их руках знамя института и Памятное знамя ЦК КПСС и Совета Министров. Вслед за старой гвардией ветеранов, как бы принимая эстафету, идут представители молодежи. С гордостью проносят они через зал знамена, завоеванные нашим боевым комсомолом, — знамя ЦК комсомола за интернациональную целину, знамя за успехи в сельском строительстве в Кокчетавской области, знамя за летние работы строительных отрядов. Их несут лучшие из лучших: В. Томсон, Е. Голосапов, А. Подольцев, В. Филиппов, В. Трофимов.

Все встают. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

С ЛОВО предоставляется академику Б. В. Петровскому. В своем выступлении министр здравоохранения как бы перелистал страницы славной летописи ЛМИ, остановился на главных событиях почти 75-летней истории одного из ведущих медицинских вузов страны. Выдающиеся умы украшают славный путь 1-го ЛМИ. Докладчик называет имена всемирно известных ученых: О. Н. Подвысоцкой, Г. Ф. Ланга, М. В. Черноруцкого, М. Д. Тушинского, Ю. Ю. Джанелидзе, Д. К. Заболотного и других.

1936 год. Институту присваивается имя выдающегося физиолога академика И. П. Павлова.

ГОРДИСЬ, ЛМИ!

За годы существования ЛМИ подготовил более 25 тысяч высококвалифицированных специалистов. Только за последние пять лет более 3000 человек украсили свою грудь значком выпускника 1-го ЛМИ, в том числе и многие представители социалистических и развивающихся стран.

В многочисленных клиниках института ежедневно, ежечасно идет напряженная борьба за жизнь и здоровье человека. Институт ведет большую научно-исследовательскую работу, решая самые сложные проблемы медицинской науки, одновременно являясь мощной кузницей научных кадров.

Далее академик Петровский говорит, что его приезд в Ленинград связан с очень приятным событием — Центральным Комитетом и правительством поручили ему вручить высокую награду 1-му Ленинградскому медицинскому институту имени академика И. П. Павлова. Борис Васильевич зачитывает Указ о награждении института.

И вот наступает самый торжественный момент. Б. В. Петровский сходит с трибуны и прикрепляет орден трудовой славы к алому институтскому знамени.

В зале долго не смолкают аплодисменты. Отныне наш 1-й ЛМИ не только Краснознаменный, но и орденосный!

С ТЕПлыми словами приветствий и пожеланий дальнейших успехов коллективу института выступили секретарь Горкома КПСС Б. С. Андреев, секретарь Петроградского райкома партии А. Н. Герасимов, представитель обкома профсоюза медработников Н. П. Новиков, депутат Верховного Совета член-корр. АН СССР директор ВИЭМа, воспитанник 1-го ЛМИ Н. П. Бехтерева, начальник Военно-медицинской академии Н. Г. Иванов.

Ответное слово произносит старейший коммунист нашего института доцент А. А. Сахаров. Он говорил о революционных традициях института, которые с честью были продолжены в годы гражданской и Отечественной войн, в годы мирного строительства.

От имени молодежи А. Подольцев, ординатор кафедры педиатрии, с высокой трибуны заверил: «Молодежь будет достойна традиций alma mater и приумножит славу ЛМИ!»

Выразив искреннюю благодарность за высокую награду Родины, В. А. Миняев заверил партию и правительство, что награждение института в канун открытия XXIV съезда КПСС вызовет дальнейший творческий подъем многотысячного коллектива, готового отдать все силы на выполнение Директив съезда и планов девятилетней пятилетки.

А. ЕВСТИГНЕЕВ,
ассистент

Торжественная церемония награждения института орденом Трудового Красного Знамени.



СЛУШАЯ ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

В предсъездовские дни вся страна с глубоким интересом знакомялась с документом огромной важности, представленным партией на рассмотрение народу, — с проектом Директив. Интерес к планам партии, планам развития нашей экономики, культуры, науки, социальных отношений очень велик. Не удивительно поэтому, что Ленинские чтения, состоявшиеся в нашем институте 17

марта, собрали такую большую аудиторию. Зал имени Ленина был переполнен, студенты заглянули все проходы.

В программе чтений два доклада — секретаря Петроградского райкома партии Л. Н. Плющикова и директора киностудии «Ленфильм» И. Н. Киселева.

Первый доклад, посвященный проекту Директив, итогам восьмой пятилетки и перспек-

тивам развития Петроградского района, содержал глубокий анализ развития промышленности нашего района, научных учреждений, вузов. Л. Н. Плющиков привел много интересных цифр, фактов. Аплодисментами встретил зал ту часть его доклада, в которой говорилось о вкладе 1-го ЛМИ в достижения Петроградского района, вкладе весомом и значитель-

Второй доклад был похож на творческий отчет студии «Ленфильм». Директор ее И. Н. Киселев убедительно говорил о борьбе двух идеологий в киноискусстве, их непримиримости, о новых работах студии.

Оба доклада, яркие, глубокие, по-настоящему партийные вызвали горячее одобрение и интерес слушателей.

З Д РА В С Т В У Й, Т О В А Р И Щ С Ъ Е З Д !

Тебе, XXIV партийный!

★ Сегодня, в день открытия большого форума коммунистов нашей страны, коллектив 1-го ЛМИ с гордостью рапортует: обязательства партии выполнены полностью!

Время, отделяющее сегодняшний день от того момента, когда на собраниях кафедральных и клинических коллективов принимались социалистические обязательства, было как будто совсем обычным: каждый занимался своим делом: читались в аудиториях лекции, в ЦНИЛе и лабораториях продолжались научные эксперименты, студенты на клинических разборах постигали основы врачебного искусства. И в то же время в чем-то предсъездовские дни были иными — в желании сделать больше и лучше, работать с полной отдачей сил. Это настроение поддерживалось постоянным вниманием к выполнению обязательств партийных групп и партийных бюро, парткома и всей партийной организации института.

И вот результаты. Значительно перевыполнены все обязательства по научной работе: подготовлено 9 монографий вместо 6, 6 докторских диссертаций вместо 4, 9 кандидатских вместо 2, 76 статей вместо 35, 6 научных сборников вместо 3, сделано 32 доклада вместо 10.

★ Выполнены все обязательства по учебно-воспитательной работе. Впервые в нашем институте организован и успешно начал свою работу семинар преподавателей для совершенствования педагогического мастерства. Квалифицированные лекции о современном состоянии ведущих отраслей естественных наук, прочитанные для преподавателей в дни зимних каникул, вызвали широкий интерес не только у молодых ассистентов.

Успешно ведется на кафедрах работа по составлению учебно-методических пособий: вместо 40 сделано 115 пособий.

★ Для повышения качества лечебного процесса в клиниках освоено и внедрено 57 новых методов исследования и лечения вместо 12, внедрены в практику 13 новых препаратов.

★ Большой вклад внесли сотрудники института в практическое здравоохранение. Проведены 65 консультативных выездов в районы Ленинградской области. Для врачей Волхова и Мурманска и подшефных районов Ленинградской области проведено 6 научно-практических конференций.

В обязательствах кафедр был записан пункт: провести дополнительную диспансеризацию 5000 рабочих. Врачи ЛМИ вместе со студентами-старшекурсниками осмотрели около 7000 рабочих промышленных предприятий Петроградского района и сельских жителей Лодейного Поля.

Слава приходит к клиникам по-разному. Иногда ее приносят «золотые» руки «шефа», бывает — творчески активная группа молодых талантливых исследователей или великолепные традиции в учебной работе, складывающиеся десятилетиями...

Уважение, с которым в институте относятся к клинике общей хирургии, — величина не однозначная. Она образуется из щедрого опыта и удивляющей всех работоспособности профессора С. М. Курбангалеева, умения соединить элементы триединой формулы — преподавание, наука, лечение больных — в одно целое, не принося одного в ущерб другому, из интересного «своего» направления научных поисков. (И вот доказательство — рапорт о выполнении предсъездовских обязательств, а там, например, такие строки: разработана совместно с лабораторией фабрики «Красное знамя» технология изготовления сосудистых протезов новой конструкции для применения на аорте, внедрен в клинику ингаляционный наркоз и метод послеоперационной аналгезии ингаляноном)... И все-таки главное в клинике общей хирургии — люди, хорошие, добрые, бесконечно увлеченные и преданные своему делу люди, такие, как коммунисты М. Б. Ралль, А. И. Гошкина, Н. В. Петров, Н. И. Кузнецова, А. В. Миклашевская и другие. Они-то и приносят добрую славу клинике.

На снимке: члены партийной группы кафедры общей хирургии обсуждают текущие вопросы лечебной работы с рентгенологом коммунистом Г. А. Третьяковой.



МИНУВШЕЕ пятилетие в жизни нашей Родины было знаменательным, памятным, юбилейным. Мы отмечали такие дорогие сердцу каждого советского человека даты, как 50-летие Советской власти и столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, полувековой юбилей комсомола и 25 лет со дня нашей великой победы над фашистской Германией.

Эти даты прошли как большие праздники нашего народа, а подготовка к ним приняла характер широких политических кампаний. Готовясь к этим датам, партийная организация ЛМИ провела огромную работу. Партийный комитет, партийные бюро и партгруппы стремились при этом поднять уровень политической и организаторской работы на местах, усилить идеологическое воздействие на массы, активизировать общественную деятельность коммунистов, сотрудников, студентов, развить у них коммунистическое отношение к труду. И надо сказать — небезуспешно!

Социалистические обязательства, которые сотрудники и студенты принимали к прошедшим памятным датам, так же, как и к XXIV съезду КПСС, не только выполнены, но и перевыполнены. К концу 1970 года 1126 человек были удостоены звания ударника

КОММУНИСТЫ — ВЕДУЩАЯ СИЛА

коммунистического труда. Ежегодно в нашем институте определяются коллективы коммунистического труда. Дважды удостоены этого звания кафедры госпитальной терапии, истории КПСС и политической экономии, фармакологии, ЛОР-болезней, факультетской хирургии, нормальной анатомии и поликлиники. В прошлом году это почетное звание присвоено еще нескольким кафедрам: социальной гигиены и организации здравоохранения, оперативной хирургии, педиатрии, хирургической стоматологии, общей гигиены, инфекционных болезней.

Широкое распространение получила такая форма партийной работы, как самоотчеты коммунистов. В числе первых на заседании партийного комитета были заслушаны самоотчеты руководящих партийных и административных работников института: председателя месткома В. Н. Борцова, проректора по АХЧ Я. Е. Рабино-

вича, зав. кафедрой физвоспитания Н. А. Лебедева, зам. главврача поликлиники В. В. Рогачевской и многих других.

Серьезное влияние на состояние общественной, политической и учебно-воспитательной работы со студентами оказал проводившийся в 1970 и 1971 годах Ленинский зачет. Партийной и студенческим общественным организациям предстоит тщательно проанализировать результаты Ленинского зачета в этом году, особое внимание обратив на работу с теми студентами, которые не получили зачета.

В текущем учебном году партком, комитет ВЛКСМ и профком проделали большую работу по составлению комплексного плана учебно-воспитательной работы.

Сейчас закончено составление перспективного плана учебно-воспитательной и идеологической работы на все шесть лет обучения студента в институте. В этом плане учтены особенности каждого

курса, предусмотрена координация действий кафедр, деканата, партийной организации и студенческих общественных организаций. После широкого обсуждения план должен стать основой для построения всей учебно-воспитательной и идеологической работы со студентами.

Значительную роль в идейном воспитании студентов играют кафедры истории КПСС и философии. В предсъездовский период силами этих двух кафедр было проведено несколько интересных научных студенческих конференций и вечеров, посвященных подготовке к XXIV съезду партии, 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса, 75-летию выхода первого номера «Искры», юбилею Парижской Коммуны.

Наш институт вступил в новое пятилетие. Закрепить успехи, повысить трудовой ритм, рожденный подготовкой к XXIV съезду КПСС, — наша задача.

1-й ЛМИ в предсъездовские дни был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Эта награда не только почетна, но и очень ответственна, она обязывает весь коллектив еще лучше трудиться, активно участвовать в выполнении Директив XXIV съезда по девятому пятилетнему плану.

Г. ФЕДОСЕЕВ,
секретарь парткома.

Рапортует юность

К съезду коммунистов готовилась вся страна. И это понятно: первая в мире страна социализма выходит на новые коммунистические рубежи. От съезда к съезду крепнет наша страна, от съезда к съезду уверенней и мощней становится ее поступь, год от года растет ее авторитет на планете. В этом непрерывном движении вперед к прогрессу самым активным образом участвует молодежь. И, прежде всего, молодежь, объединенная в коммунистический союз.

К XXIV съезду наша комсомольская партия пришла с большими успехами. Ей есть о чем сказать в своем трудовом рапорте партии и народу. Есть в этом большом отчете и страницы, вписанные комсомолом нашего института.

Знаменателен тот факт, что

каждый комсомолец сдавал Ленинский зачет накануне съезда, отчитывался перед комсомолом о своем личном вкладе в работу организации. 95 процентов комсомольцев ЛМИ сдали свой главный зачет.

Каковы же его результаты? Каждый второй комсомолец участвует в общественно-политических конференциях, каждый пятый — в конкурсах, которые проводят кафедры общественных наук. Постоянные комсомольские поручения в группах несут 40% наших комсомольцев.

У нашей организации немало достижений. Комсомол ЛМИ увеличивается численно и крепнет организационно. За отчетное время он вырос на 479 человек, и сегодня в его рядах 4059 членов. Институтская комсомольская провела

87 собраний, что в два раза превышает количество собраний в прошлом году. 2042 человека приняли участие в общестуденческом конкурсе по общественно-политическим дисциплинам. 48 работ были представлены на городской конкурс, 8 из них награждены дипломами первой степени.

Школа молодого лектора подготовила 26 лекторов для студенческих строительных отрядов, и они прочли 98 лекций на селе и 42 — на предприятиях района.

Серьезные контакты существуют между комсомольскими организациями курсов и иностранными студентами, обучающимися в ЛМИ. Свидетельством этого является тот факт, что члены Союза свободной немецкой молодежи (студенты ГДР) тоже сдавали Ленинский зачет и сдали его на

«отлично»!

Велик вклад стройотрядов ЛМИ в дело народного строительства. За прошедшее лето наши отряды освоили 850 тысяч рублей капиталовложений, что составило 165% плана. Руками наших комсомольцев осушено 432 га заболоченных земель, выполнено много других работ.

Впервые для уборки урожая в подшефном совхозе «Федоровское» был создан сельскохозяйственный отряд «Романтик», основанный на принципах ССО. Это новое очень важное начинание.

Одной из лучших в городе признана общественной приемная комиссия нашего института, которая за успехи в работе с абитуриентами награждена грамотой Ленинградского обкома ВЛКСМ.

В коротких строчках трудно-рассказать о всем многообразии дел вузовского комсомола. Но его влияние на общественную жизнь института огромно. В дни работы съезда нашей партии комсомол намечает новые перспективы, ставит перед собой новые задачи, главная цель которых — идти в ногу со временем, с народом, с партией.

А. КРАШЕНЮК,
член комитета ВЛКСМ



Кафедра хирургической стоматологии не случайно считается ведущей на факультете. Она — самая большая, удельный вес ее в подготовке молодых врачей, в разработке основных направлений стоматологической науки, в общественной жизни института весьма значителен. На кафедре хирургической стоматологии самая большая на факультете партийная группа — десять коммунистов во главе с зав. кафедрой профессором В. А. Дунаевским.

На снимке: партгруппа кафедры, вторая справа — партгруппор В. П. Мудролюбова.

Редактор А. КОСОУРОВ

М-39915 Заказ № 1804

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57